

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2.

Lunes 21 de Agosto 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Num. 1.961

Sociedad anónima Prensa Levantina

Se convoca a los señores accionistas a una reunión que tendrá lugar mañana martes 22 de los corrientes, a las cinco de la tarde, en el local de la Redacción del DIARIO DE VALENCIA, encareciéndose extraordinariamente la asistencia por tener que tratarse de asuntos de excepcional interés. Si por falta de número no pudiera celebrarse la reunión el día señalado, tendrá lugar por segunda convocatoria el jueves 24 a la misma hora y en el mismo local, siendo válidos los acuerdos que se adopten, cualquiera que sea el número de acciones que estén representadas.

Valencia 18 de Agosto de 1916.

El Presidente,

Simón Casanova.

Al margen de la guerra

Alemania y Austria no serán vencidas

(Cuartillas de un neutral)

A medida que el tiempo transcurre y desde su zona, desprovista de todo linaje de pasión, el espectador neutral contempla con más frío juicio el curso y desarrollo de los belicosos acontecimientos que hace tres años encendieron la inmensa hoguera en que ardía la vieja Europa, aumenta cada día, cada hora, y siempre con mayor firmeza, la opinión que del resultado de esta cuantísima lucha formamos al siguiente día de la ruptura de hostilidades. Esto es: que la confianza absoluta que será para Alemania, Austria y sus fieles y vaerosas aliadas la victoria decisiva en este tremendo choque de pueblos contra pueblos; guerra silenciosa, carnívoras espantosas, destrozadora, cuya responsabilidad ante Dios y ante los hombres recae, por entero, en el inaudible egoísmo del pueblo inglés y en la pérdida maliciosa de sus gobernantes.

Pero como todo cuanto hoy todavía se escribe podemos afirmar que ni Alemania ni Austria serán vencidas, ni mucho menos los aliados del mapa europeo, como honestamente pretendían, allá por Agosto de 1914, sus más fieros y encarnizados enemigos. No es gratuita esta afirmación. La abona la incontrastable ventaja que disponen los aliados sobre los aliados de la Entente. Es tan grande, que basta ochar una rápida ojeada por los gráficos y mapas para convencerse de la magnitud del sacrificio y del enorme de vidas humanas que habrían de hacer Francia, Rusia e Inglaterra, para rescatar los territorios invadidos y conquistados y rechazar a los imperiales hasta los naturales límites de sus fronteras, ya que la única de llevar la guerra, con todo su cúmulo de horrores, al propio corazón de Alemania, por lo imposible no deja de ser una fantasía oriental o un sueño de verano.

De ofensiva—como acertadamente la califican en su último artículo de ABC el culto y brillante escritor Schenelder—se puede considerar la fracasada operación británica en su reducido sector del frente occidental, puesto que el objetivo de la operación era desorganizar a fuerzas sitiadoras del cerco puesto a la plaza de Verdún, y no lo consiguió.

Entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos, las pérdidas británicas, canadienses, indias, etc., superan a medio millón de hombres. Desde luego, que el mayor número de bajas corresponden—como es natural—a las gentes de fuera, que por defender la libertad, el derecho y la civilización contra la barbarie, lanzaron sus colcas en primera línea.

Corroborando lo que escribe tan culto escritor, es por demás interesante el artículo que en el Daily Mail publica Mr. Lovat Fraser, del cual entresacamos los siguientes párrafos que no tienen desperdicio:

«Ha llegado el momento de mirar adelante y considerar la inmensa tarea que nos espera todavía. Dominamos los mares. Los aliados tienen ejércitos poderosos, que aún aumentan en número, y en cuanto a municiones tienen, por lo menos, tanto como sus enemigos. Pero, a pesar de todo, en el frente occidental las cosas no han cambiado todavía y es precisamente en este frente donde el porvenir del mundo tendrá que decidirse. Ante mis ojos tengo un mapa del frente occidental, con la situación tal como se presentaba el 31 de Diciembre de 1914. Hay muy poca diferencia con la situación actual.

Nuestra primera tarea es la de limpiar a Francia del enemigo y de salvar a Bélgica. Yo nunca he creído que nuestros ejércitos tendrían que combatir por cada palmo de terreno como lo están haciendo actualmente. Si los ejércitos alemanes estuvieran obligados a retirarse—y por cierto están muy lejos de retirarse—entonces indudablemente veríamos en su nueva línea. El echar a los alemanes de Amberes es para nosotros una cuestión de vida o muerte y no debemos enajenarnos respecto a la magnitud del problema. El último y tan corto año de Amberes no podía ofrecer ningún criterio sobre el valor de la fortaleza, y actualmente Amberes es mucho más formidable que hace dos años. Habrá que conquistar Namur y Liège, y todo el país difícil de los Ardennes ha de ser recuperado antes de que podamos llegar al territorio alemán en esta parte del frente. Luego nos encontraremos delante de Thionville, Metz, Strasbourg...

Cuando dirigimos la vista desde el frente occidental a los demás sitios más o menos, nos damos cuenta de un modo todavía más exacto de la magnitud de la empresa que los aliados tienen ante ellos. La bandera belga ondea solamente sobre un rin-

plario; es sencillo, estálo renacimiento. Conserva un recuerdo para cada uno de los lugares y establecimientos a los cuales ha pertenecido el nuevo Prelado: en primer término, el santo cáliz y los pebeteros del Patriarca, en memoria de la Catedral de que ha sido Canónigo y del Colegio de Corpus Christi, cuya honrosa beca ha vestido; en el centro, el nombre de María, que es el escudo del Seminario de donde ha sido diez años Rector y veintidós catedrático.

Veo, además, las armas de Alcoy, su patria oblica, en el tercer cuartel; en los restantes, las de los dos apellidos Doménech y Valls. Ambos apellidos tienen escudo de armas, como se puede comprobar, lo mismo que se puede certificar documentalente desde el Padre del Prelado, nacido en Alcoy, y su abuelo paterno, natural de Peníscola, hasta su séptimo ascendiente Matías Doménech, que es de 1600.

Igualmente se ofrece a mi vista el árbol genealógico materno del doctor Doménech, desde su madre, Concepción Valls Vilaplana, y su abuelo Rafael Valls Aura, nacidos en Alcoy y bautizados en la parroquia de Santa María; la una en 28 de Diciembre de 1839 y el otro en 7 de Julio de 1801, hasta Ginés Valls, nacido en 4 de Diciembre de 1561, bautizados y casados todos estos ascendientes maternos, que son nueve, en la citada parroquia de Santa María de Alcoy.

Ambos árboles genealógicos justifican el empáme respectivo con el caballero Doménech, a quien se le concedió por escudo de armas un lebrón con bandera y flor de lis en campo verde, y con el tronco Valls, barón de Herbes, que ostenta por escudo una rosa con botón de plata en campo de oro.

Y los árboles genealógicos que he tenido el gusto de contemplar, van firmados por los archiveros, con los sellos de las parroquias.

—Distingúronse algunos de sus ascendientes por alguna acción o hecho que merezca ser mencionado.

—No sé sino que fueron muy buenos cristianos y cumplidores de sus deberes.

—En Mallorca tienen muchos deseos de conocer a su nuevo Obispo.

—Por mi parte, deseo ardientemente ir allá y convivir con mis diocesanos, a quienes he de tratar, sin distinciones, como Padre amantísimo. Todas las noticias que me llegan pintan al país como región privilegiada por la Providencia y a sus habitantes como modelos de caballerosidad, buenas costumbres y arraigada fe. Usted no es de los que menos ponderan su «Roquet».

Una nueva visita anunciada por el bebedor de haber prolongado a ésta, que se había prolongado con gran complacencia por mi parte.

J. ARTIEDA.

Valencia, Agosto de 1916.



En el frente austro-italiano. — Centinela austriaco en la cúspide de un monte

La exportación de la patata

En Lo Rat-Penat se reunieron gran número de labradores interesados en la exportación de la patata, bajo la presidencia de don Juan Ferrerís y con asistencia del inspector de Vigilancia señor García Peris. Se leyó el acta de la sesión anterior y fué aprobada.

El secretario leyó los telegramas recibidos de los señores don Juan Izquierdo y don Vicente Jimeno y de los ministros de Estado y Hacienda, prometiendo en el último el señor Alba estudiar el asunto, con objeto de hacer en obsequio de los agricultores cuanto sea factible.

El presidente dió cuenta de las gestiones realizadas y de la reunión que con el alcalde y concejal señor Martín Mengod celebraron, prometiendo aplazar la declaración de huelga por unos días.

El señor Chiner se mostró contrario al aplazamiento de la huelga.

El señor Llach expuso con toda claridad el estado en que se encuentra el asunto, y estimó que mientras el Ayuntamiento no deba adoptar actitudes extremas, considerando que lo único que procede es interesar al ministro de Hacienda toda la urgencia posible en la resolución.

Los señores Corell y Rubio expusieron sus pesimos pareceres acerca del resultado de las gestiones que se realizan.

Después de breves palabras de la presidencia se acordó esperar hasta el jueves, y si en ese día no hay solución, declarar definitivamente la huelga.

El señor Chapa manifestó que no existía compromiso alguno para aplazar la huelga y se lamentó de que dos diputados a Cortes hayan hecho caso omiso de los telegramas que se les dirigieron interesándose en el asunto.

El señor Balaguer propuso que se tomase nuevo acuerdo, declarándose mañana la huelga, siendo desechada la proposición. Se señaló la conducta a seguir hasta el jueves y se levantó la sesión.

En cuarta página, Diario religioso, Labor legitimista, Los niños y el cine, Charlas laurinas, Movimiento bursátil y Por el fomento del arbolado

El nuevo ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría



El conde Andrássy

El ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría, barón de Burian, ha dimitido, habiendo sido designado para sustituirlo el conde Andrássy.

Esta noticia no tendría mayor importancia que la que se deriva de todo movimiento político, si la figura del sustituto del barón de Burian no fuese, como es, el jefe de la oposición húngara y un entusiasta partidario de la sustitución de Austria a Alemania.

El conde de Andrássy es un admirador del káiser y está considerado como un germanófilo más entusiasta que el propio conde de Tisza.

Creer algunos elementos que con el nombramiento del conde de Andrássy cesarán los temores de separatismo que se abrigan respecto de Hungría, no faltando otros elementos que juzgan la sustitución del barón de Burian como un acto de entrega y sumisión de Austria-Hungría a la política de Alemania.

No falta tampoco quien ha tratado de intervenir en este acto político una inteligencia de Alemania y Hungría, a costa de Austria, pues no olvidan dichos elementos que el padre del actual conde de Andrássy fué el que entregó a Austria al Tratado de Praga.

Al parecer este cambio internacional ha sido una consecuencia de las negociaciones habidas entre el canciller imperial de Alemania y el secretario del Exterior de dicho imperio con los directores de la política internacional austro-húngara, en la visita que aquellos hicieron últimamente a Viena.

X. X.

Prensa oficial

Gaceta de Madrid

Inserta las siguientes disposiciones: Disponiendo que los industriales que se dediquen a la destilación de plantas silvestres y sus flores, en ambulancia, comunican a los inspectores de alcohol los lugares en que realizan la destilación, y cuando terminen estas operaciones, lo comuniquen a los inspectores para que los ambientes sean precintados por dichos funcionarios.

Real orden dictando reglas para la vacunación y revacunación de los mozos alistados en el servicio de las armas.

Añadiendo y modificaciones a la lista de mercancías cuya exportación está prohibida.

Anunciando que la Gaceta de Londres publica el decreto prohibiendo la importación en el Reino Unido de escopetas, rifles y narrajes.

Anunciando que en Francia se ha prohibido la exportación y reexportación de talco y estearina.

Participando que han sido puestas en circulación las Obligaciones del Tesoro al portador en primero de Marzo del corriente año, al vencimiento de 1.º de Octubre próximo, en distintas series, por valor de 150 millones de pesetas.

Se alquila

una planta baja, propia para comercio, en la calle de las Comedias, núm. 16. Razón en la portería de la calle de la Paz, 30.

SOMBRERERIA DE M. BAUSACH BUESO

Sombreros de seagr y de escafiato

CORREJERIA, 8 VALENCIA

†
D. O. M.

Todas las Misas que mañana 22 se celebrarán en la iglesia parroquia de Santa Monica, iglesia de San Antonio de la calle de Sagunto (Padres Salesianos) e iglesia de San Lorenzo de los Padres Franciscanos, serán en sufragio del alma de

Don Manuel Casanova Cebriá

En cumplimiento del segundo aniversario de su muerte
R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes suplican que sirvan asistir a alguno de estos piadosos actos, por lo que recibirán especial favor.

La guerra internacional

Crónica de la guerra Frente occidental

Los últimos informes dan cuenta de un nuevo y desesperado esfuerzo de los franco-ingleses, tanto en el sector del Somme como en el del Mosa, cuyos resultados han sido completamente nulos, pues en nada modifican la situación general.

De los partes inglés, francés y alemán resulta que desde Oviliers a Clerly, o sea en un frente de 20 kilómetros, se ha desarrollado un furioso combate, en el cual los ingleses dicen que rechazaron a sus enemigos, excepto en su ala derecha; que consiguió penetrar en sus posiciones en una pequeña extensión, añadiendo que desde el bosque de Fourcaux hasta la unión con las tropas francesas han avanzado, en un frente de diez millas, de 200 a 600 yardas; 100 yardas en el camino de Albert a Bapume y 300 a E. y SE. de la granja Le Moquet.

Los franceses aseguran que han rechazado los repetidos y violentos contraataques de los alemanes contra las posiciones desde el N. de Maurepas a Clerly, y que han acelerado las obras de consolidación de sus defensas, haciendo constar que el mal tiempo ha hecho suspender los combates de artillería.

En el Mosa señala gran intensidad del cañoneo en el sector Fleury-Vaux-Chapire, diciendo que todo el pueblo de Fleury está en su poder.

Los alemanes, confirmando en cierto modo estos informes, dicen que al N. del Somme continúa la lucha muy encarnizada, conservando el enemigo las trincheras conquistadas a ambos lados de Guilleumont; que han acertado el silbante que formaban las líneas alemanas entre este punto y Maurepas, causando grandes pérdidas a sus enemigos, y que en el resto del frente mantienen sus posiciones.

En el sector del Mosa dicen que continúa encarnizada la lucha en Fleury y que al E. del bosque de le Chapire hicieron más de 100 prisioneros.

Como se ve, continúa el equilibrio de fuerzas establecidas en este frente, sin que ninguno de los beligerantes pueda atribuirse la victoria.

El muro alemán podrá sufrir abolladuras o distensiones, pero no se rompe, y mientras esto no ocurra, mientras los teutones ocupen el suelo francés y belga y retengan en Verdun a la flor del ejército francés, los aliados no podrán cantar victoria.

Frente italiano

Dice el generalísimo Cadorna en su informe último, que la artillería ha estado muy activa en el alto Fella, y da a entender que no sólo han cesado los italianos en su ofensiva, sino que son sus enemigos quienes ahora atacan.

A las noticias italianas añaden los austriacos que han rechazado los ataques de sus enemigos al Suroeste de San Grado.

Y Tolmino, cuya caída se ha anunciado repetidamente y ahora se consideraba inminente como consecuencia de la ocupación de Gorizia, continúa siendo austriaca y rechazando los ataques de las tropas italianas.

Frente oriental

Cada día son más concisos e indeterminados los informes rusos, contrastando notablemente con los difusos e interminables partes del mes de Junio, en los comienzos de su ofensiva.

La independencia polaca y el reconocimiento de hecho de reino de Polonia por los imperios centrales, constituye un rudo golpe para los aliados, así en el orden militar como en el político, pues mientras el zar otorga promesas y concesiones a subsidios y territorios que de hecho no pertenecen ya a sus Estados, los germanos, soberanos hoy de hecho, aunque no de derecho, reconocen esa independencia y autonomía.

Respecto a las operaciones militares, el Estado Mayor ruso dice que el enemigo ha intentado tomar la ofensiva infructuosamente, y señala considerables progresos, que no determina, en el Stochod, pero añade que en cambio los austriacos han ganado terreno en Kirilbaba.

Los germanos afirman que las tropas del archiducado Carlos continúan su avance en el Sur de los Cárpates, y que los turcos que combaten a las órdenes del general Bothmer han rechazado a los rusos, así como también los soldados de von Erholm, continuando la lucha violenta en el Oeste del lago Nobel y siendo extraordinariamente intenso el fuego de la artillería rusa en el Stochod.

De manera que el flanco derecho y el centro ruso se hallan detenidos ante la resistencia germana, mientras que el flanco izquierdo se ha iniciado la retirada, siendo los austro-húngaros quienes al presente avanzan, amenazando así cortar las

comunicaciones de sus enemigos que se encuentran al Sur del Dniester. La guerra de maniobras ha vuelto a presentarse en este frente.

En los Balkanos

A juzgar por las últimas noticias parece que en este frente se han iniciado las operaciones para la reconquista de Serbia, habiendo ocupado los búlgaros a Florina, diez kilómetros al Sur de la frontera, continuando su avance al Sur y Este de dicha población, mientras que los franceses luchan a Sur del lago Dolina.

Es decir, que se combate en territorio griego, de cuya frontera se alejan los aliados, empujados por sus enemigos, dirección que es difícil la conducta, si proseguen en ella, a la reconquista de Serbia.

SANCHO.

Una errata

Ayer nos hicieron decir los linotipistas que la diferencia de calibre entre el fusil de los rusos y el de los austriacos es de medio KILOMETRO, en vez de medio MILIMETRO, y aunque supiéramos que el buen juicio de nuestros lectores se habrá percatado de la errata, creemos necesario hacer esta aclaración para evitar torcidas interpretaciones.

(POR TELEGRAMA)

Parte oficial austriaco

Viena.—Diez de la mañana.—FRENTE RUSO.—Al Oeste de Zabiec recuperamos algunas posiciones avanzadas, pendientes ahora, después de intensos combates.

Al NO. de Estanislaw, cerca de la ciudad, nuestros cazadores rechazaron un ataque ruso.

Cerca de Tobol, en Stochod, rechazamos al enemigo que había penetrado en nuestras trincheras.

FRENTE ITALIANO.—Ayer hubo relativa calma en el frente y costa del Isonzo. Al Nordeste de Plava desalojamos débiles contingentes enemigos, en la orilla izquierda del río, haciendo 50 prisioneros.

Fracasó el ataque nocturno italiano contra nuestra posición del valle Vipach.

Durante la acción contra la posición avanzada del Sudoeste de la cima Didoche cogimos 50 prisioneros y dos lanzaminas.

Rechazamos los contingentes italianos que intentaron avanzar en la región del monte Cebbio.

Salutación al sultán de Turquía Nauen.—Con ocasión de la llegada de las tropas otomanas al frente que manda el heredero de Austria, dirigió éste un telegrama de salutación al sultán.

Este contestó expresando su satisfacción por hallarse sus tropas mandadas por el heredero del trono.

Exportación prohibida

Nauen.—Un decreto inglés prohíbe toda clase de exportación a Suecia, excepción de la que permita el tribunal comercial de guerra.

Barcos hundidos Nauen.—Ha sido hundido el vapor ruso «Kovdan», y los veleros italianos «Lorenzo», «Donato» y «San Antonio».

Trigo detenido Amsterdam.—Los vapores holandeses con trigo destinados al Gobierno, continúan detenidos en Inglaterra desde hace ocho semanas.

Bosque incendiado Berna.—El incendio de los bosques cerca de Florencia aumenta, a pesar de la intervención de la tropa.

Los daños son considerables.

Granizada Berna.—Una granizada ha destruido los viñedos de la provincia de Monferrato.

La culpabilidad de Francia Copenhague.—El «Politikuen» publica un artículo del escritor danés Branden, sobre la culpabilidad de Francia en la guerra.

Alude también a antiguas maniobras secretas de Delcassé contra Alemania, apoyando al rey Eduardo de Inglaterra que no reparaba en medios para impedir la derrota inglesa en su competencia con Alemania.

Bajas inglesas Copenhague.—Según el mismo periódico las bajas inglesas hasta ahora equivalen a la población de Stokholm.

Diariamente mueren 140 oficiales, calculándose en 75 soldados por cada oficial. El número de heridos es tres o cuatro veces mayor.

El nieto de Bismark Copenhague.—El príncipe Otto, nieto de Bismark, ha ingresado como abanderado en el regimiento de la Guardia de Corps.

Elevación de acciones

Copenhague. — A pesar del impuesto de guerra del 50 por 100, las casas navieras incesantemente elevadas sus acciones al quintuplo de su valor.

Agradecimiento

Copenhague. — La Cruz Roja de los imperios centrales ha comunicado un expresivo voto de gracias a la casa José Clausen, de Vico, que envió 3.082 pesetas, producto de una colecta.

El cumpleaños del emperador de Austria

Viena. (Via Pola). — Dicen de Berlín que con motivo del cumpleaños del emperador de Austria se celebró en la iglesia de Hedwig un oficio, al que asistieron el embajador y su esposa, representantes de los imperios de Alemania y una comisión del regimiento la Guardia, del que es coronel el emperador Francisco José.

Al recibir a la comitiva austro-húngara en la embajada pronunció el embajador un discurso expresando la esperanza final de los grandes acontecimientos, en vista de los triunfos en los frentes oriental y occidental, y del castigo de Serbia y Montenegro.

«Podemos estar seguros—añadió.—Rechazaremos a nuestros enemigos todos, vendan de donde vendan.

Las banderas de Austria y Alemania ondearán al viento con más esplendor que antes.

En estas batallas luchamos con nuestros aliados, no como naciones separadas y ejércitos desunidos, ni por intereses particulares, sino como un solo hombre y con el solo objeto del mantenimiento de nuestra existencia.

«Que nuestro emperador nos conduzca hacia la victoria, mediante la lucha, y a un futuro glorioso, mediante la paz!»

Terminó reanunciando la promesa de continuar la lucha, cual si se tratase de ser o no ser.

El discurso ha producido enorme impresión.

Se repitieron las aclamaciones al emperador.

Parte oficial francés

París. — (Tres tarde). — En el frente del Somme tranquilidad durante la pasada noche.

A la derecha del Mosa gran actividad por parte del enemigo.

Después del intenso bombardeo, el enemigo intentó en diferentes ataques recuperar el terreno perdido en Fleury, uno de los cuales alcanzó violencia extraordinaria, siendo rechazado con grandes pérdidas y quedando en nuestro poder bastantes prisioneros.

Casi al mismo tiempo el enemigo atacó nuestras trincheras al NO. de la obra de Thiamont y fué rechazado con fuego de artillería, sufriendo los alemanes otro sangriento fracaso.

En Lorena, en Véhó, fué rechazado el enemigo en un pequeño ataque.

Ejército de Oriente.—Los búlgaros cruzaron nuestras pocas fuerzas y enviaron patrullas en dirección a Kavalla.

En la región del Struma el enemigo ha ocupado los fuertes griegos de Lise y Santa Arcadia, en la orilla izquierda, avanzando hasta el mismo río.

Al O. del Struma continuamos los ataques de los búlgaros contra Porof.

Cerca del lago Doiran los búlgaros rechazaron los ataques de los búlgaros contra Diéla.

En la orilla occidental del Wardar cañoneo violento, especialmente en la región de Majadag.

Al S. de Monastir continúa el combate en los alrededores de Danica, entre las vanguardias serbias y fuerzas búlgaras procedentes de Fiorina.

Parte oficial inglés

Londres.—El general Douglas comunicó que las tropas británicas se han apoderado del límite SE. de Thiepval, tomando también los extremos de Caillemont.

Nos hemos apoderado de las vertientes al N. de las alturas de Poirieres y en el límite occidental del bosque, de las trincheras enemigas en una extensión de media milla.

Entre Giouby y el límite de Guillemont avanzamos, llegando nuestras líneas hasta la estación del ferrocarril y las canteras.

Hicimos prisioneros 796 soldados y 16 oficiales.

Pastoral patriótica

París.—El Obispo de Montpellier, Cardenal de Roveret de Carrières ha publicado en forma de Pastoral un patriótico comentario al Mensaje que Poincaré ha dirigido a los ejércitos franceses con ocasión del segundo aniversario de la guerra.

Homenaje y gratitud al Pontífice

París.—A su regreso de Roma, el Arzobispo de Aviñón, monseñor Gaspar María Miguel Laty, ha dirigido a sus diócesis una carta rindiendo homenaje de admiración y gratitud al Romano Pontífice por el espíritu de justicia e imparcialidad que ha presidido todos sus actos durante el curso de la guerra.

Los niños franceses

París.—El domingo 5 de Septiembre se depositará a los pies de la imagen de la Virgen de Lourdes la súplica que le dirigen un millón de niños franceses en demanda de la paz.

Parque de aviación incendiado

París.—Ha estallado un horrible incendio en el parque de Aviación, instalado entre Versailles y Saint Cyr.

Los almacenes estaban además repletos de bidones de petróleo.

El siniestro se produjo al estallar una botella de oxígeno.

Generales italianos muertos

Roma. — En la batalla librada en los alrededores de Gorizia perecieron los generales italianos Castella y Pittagaua.

El primero entró en la plaza herido gravemente de un balazo.

Ahora todo son turcos

Milán. — Se asegura que han llegado al frente del Isonzo varios contingentes turcos con uniformes austriacos.

La llegada del "Deutschland"

Ginebra. — Los diarios alemanes detallan el entusiasta recibimiento que en Bremen ha sido hecho al submarino "Deutschland".

Este fondo en las aclamaciones de la multitud, mientras que los tripulantes cantaban el himno alemán.

Por la noche fueron obsequiados éstos con un banquete, en el que se ha conmemorado la reanudación de las relaciones comerciales con América.

El capitán manifestó a los periodistas que durante la travesía no vio ningún buque, navegando casi siempre a flor de agua.

Buque alemán fugado

Amsterdam. — El vapor alemán "Lubeau", que se hallaba refugiado en este puerto, desde el principio de la guerra, ha escapado a un puerto alemán.

Obreros expulsados

Amsterdam. — Down de Bucarest que se ha invitado a todos los obreros extranjeros a que abandonen el territorio rumano.

Partes oficiales rusas

San Petersburgo (tarde). — FRENTE OCCIDENTAL. — A las ocho de la mañana del sábado, después de un intenso bombardeo, el enemigo nos atacó en las inmediaciones de Schimachine, pero logramos rechazarlo.

En la región del lago Nobel nuestros destacamentos se apoderaron de las posiciones del enemigo al Oeste del lago.

En la región de Thieruschie, sobre el Stochod, después de un encarnizado combate, logramos romper el frente de la posición enemiga y ocupamos el pueblo de Tobolv, la alquería de Thersuschic y una destilería de alcohol, avanzando considerablemente.

Hicimos dos oficiales y 220 soldados prisioneros.

En la región del poblado de Sokul un avión enemigo arrojó 70 bombas.

En la región de Kirilina el enemigo ha tomado la ofensiva con fuerzas superiores, logrando rechazar algún tanto nuestras vanguardias.

EN EL CAUCASO. — En la cadena de Sivas y Kerman, nuestros elementos rechazaron vigorosamente al adversario.

En dirección de Diarbekir se han trabado rudos combates.

(Comunicado de la noche). — Tanto en el frente occidental como en el Cáucaso, la situación no ha cambiado.

Bombarderos en Macedonia

Salónica. — Los aviones enemigos han intentado bombardear las ambulancias de Verkep.

Han lanzado algunas bombas sobre las tiendas que causaron varios muertos y heridos en la población civil.

En esta semana se ha repetido el bombardeo resultando tres heridos en un hospital.

Kikitch ha sido bombardeado igualmente por los aviones enemigos, que han causado varias víctimas.

Paciencia, italianos

Roma. — El crítico militar de "La Tribuna" dice que la segunda línea austriaca es muy fuerte y hay que tener paciencia.

«Las condiciones de próximo ataque—añadió,—serán mucho mejores, pero el primer asalto hay que prepararlo con acciones de detalle.»

Cumpleaños de Jorge V

París. — Con motivo del cumpleaños del rey de Inglaterra, le ha telegrafado monsieur Poincaré lo siguiente:

«He tenido el placer de avistarme con vos la semana última y comprobado que nuestras miras están de completo acuerdo. Tengo la confianza de que nuestras tropas obtendrán un pleno éxito para nuestra causa.—Poincaré.»

Jorge V ha contestado al presidente de la república francesa, agradeciéndole la felicitación, y añadiendo:

«Guardo gratísimo recuerdo de nuestra última entrevista y me felicito vivamente del acuerdo que existe entre nuestros dos países y ejércitos.»

Parte oficial italiano

Cotano. — En el valle del Astico la artillería enemiga ha intentado varias acciones que han sido prontamente rechazadas por nuestras baterías.

En la meseta de Assiagu rechazamos varios pequeños ataques contra nuestras posiciones de la orilla derecha del Assa, al S. de Castelletto y en las vertientes de monte Cevo.

En el frente del Isonzo llovieron ayer copiosamente, lo que redujo la actividad de la artillería.

En la región de Piava, cerca de Globna, rechazamos un ataque del enemigo y le cogimos algunos prisioneros.

¿Qué ha hecho

la Gran Bretaña hasta la fecha en el conflicto europeo?

Milíarmente muy poco en ayuda de sus aliados, y una serie continuada de fracasos ha ido coronando sus empresas, tanto terrestres como marítimas.

¿Qué fué al principio de la guerra la expedición a los Dardanelos? Una doble derrota: primero naval, y luego terrestre. Recuérdese si no la pérdida en el estuche de un número crecido de buques de su escuadra y la célebre retirada de Gallipoli.

Si Inglaterra tiene los millones de hombres que dice, ¿por qué en sus dos ofensivas, la de Neuve-Chapelle y ahora la reciente del Somme, no ha conseguido su ejército, sino avanzar unos kilómetros?

¿Por qué no ocupa un frente más extenso? ¿Por qué no emprende una ofensiva seria que expulse a los alemanes de Bélgica, país por el que dijo iban a combatir?

La razón es clara. Si tiene—que lo dudo,—los hombres que nos ha dicho, tratará de guardárselos para que después de la guerra, cuando todas las naciones estén agotadas, ella rebuse de vida y quede reina del mundo. A eso tiende su maquiavélica diplomacia: a ir debilitando pueblos y quedando ella siempre indemne.

¿Qué es si no el pacto de Londres? Pues la sentencia de muerte que Inglaterra preparó a sus aliados, que a manera que iban estampando en él su firma, sin saberlo firmaban también su ruina, su morir agotados, su muerte lenta... ya que al no poder firmar la paz por separado, se prometería mucho más la guerra, y triunfante como triunfara, el agotamiento alcanzaría a todos los pueblos combatientes, excepción hecha del inglés, que sabe muy bien guardar intacto su ejército, hacer como que vacía sus arcas, aunque en realidad es más el oro que en ellas entra que el que sale.

¿Mentira parece que las naciones aliadas no vean el juego que la Gran Bretaña les está haciendo? ¡Tal vez algún día, cuando sepan que Albión fué la causa de su ruina, se revuélvan contra ella para infligirle el castigo que merece!

Mas ahora no queda indenne su perfidia. Un imperio joven, el alemán, le está asediando rudos golpes. ¿Qué fué la batalla naval de Skager-Rak? Una derrota enorme infligida a la que se dice reina de los mares. ¿Y la guerra submarina que de tal modo hace disminuir el poder de su marina mercante? ¿Y las excursiones de sus zepelines en territorio inglés? ¿Y la captación de Kut-el-Amara? ¿Y la expedición de lord Kitchener?

Voy a terminar contestando escuetamente a la pregunta con que encabezó este artículo: «¿Qué ha hecho la Gran Bretaña hasta a fecha en el conflicto europeo?»

Y yo respondo: «Con su diplomacia irse sumando aliados, y con sus armas avanzar rudos golpes.»

H. OTIMYAJ.

Agosto de 1916.

Cine "EL CID"

Hoy ESTRENO en este salón del 4.º episodio de LOS VAMPIROS

LA EVASIÓN DEL MUERTO

Completando el programa otros datos.

Vida política

Las reformas de Guerra

Según la distribución del territorio por regiones que se hace en el proyecto de Reformas militares, a tercera región la constituirán las provincias de Valencia, Alicante, Albacete, Murcia y Almería.

En el proyecto se destinan para adquisición de material, durante 20 años, mil noventa y cuatro millones y pico de pesetas.

La amortización de plazas por cuerpos será la siguiente:

Abanderados: Un coronel y dos tenientes coroneles.

Estado Mayor: 17 coroneles, 35 tenientes coroneles y 34 comandantes.

Infantería: 50 coroneles, 165 tenientes coroneles, 444 comandantes, 1.188 capitanes y 172 subalternos.

Caballería: 16 coroneles, 46 tenientes coroneles, 94 comandantes, 355 capitanes y 156 subalternos.

Artillería: 14 coroneles, 52 tenientes coroneles, 20 comandantes y 15 capitanes.

Ingenieros: 21 coroneles, 8 tenientes coroneles, 37 comandantes y 110 capitanes.

Farmacia: 3 tenientes coroneles, 3 comandantes y 12 capitanes.

Veterinaria: Un coronel y 20 capitanes.

Cuerpo Jurídico Militar: 10 coroneles, 12 tenientes coroneles, 9 comandantes, 12 capitanes y 15 subalternos.

Clero castrense: 17 capitanes y 33 subalternos.

Cuerpo Auxiliar de Oficinas Militares: Un coronel, 6 tenientes coroneles, 6 capitanes y 8 subalternos.

El subsecretario en Gobernación, al recibirse esta mañana, comunicó que anoche, en Girona, en el paso de la Rambla, había ocurrido una colisión entre militares y paisanos.

Resultaron siete heridos.

Actúan los Juzgados militar y civil.

Hay varias detenciones, pero ni oficial ni particularmente se conocen hasta ahora más noticias.

Don Alfonso embarcó a bordo del "Giraldus", en Santander, y ha debido llegar a San Sebastián.

Por la tarde nos ha dicho que el conde de Romanones sigue bastante mejorado; ha dedicado la tarde a despachar algunos asuntos.

De Granada comunican que el capitán de la Guardia civil de Alhama ha presentado al Juzgado el autor del doble asesinato de Arenas del Rey.

De Algeciras dicen que cerca de la estación de Castilla chocaron dos trenes de mercancías.

Quedaron nueve vagones destruidos. No hay que lamentar desgracias.

España al día

Ruego

Ferrol.—Numerosas comisiones han telegrafado a los señores conde de Romanones, Miranda y Gasset, rogándoles que cedan parte del carbón aquí recibido a la flota pesquera, pues de lo contrario tendrán que suspender sus trabajos y amarrar los barcos, causando con ello la ruina de numerosas familias.

Desgracia

Ferrol.—Un marinero del crucero «Conde de Venadito», al intentar colocar una mina en un lugar alto del buque, tuvo la desgracia de caerse y se fracturó el cráneo.

Fué recogido en gravísimo estado y asistido en la enfermería del crucero.

El director de Carabineros

Barcelona.—Ha regresado de Figueras después de deparar una denuncia respecto a un alijo de contrabando de ganado por la frontera, el director general de Carabineros señor Arizón.

Esta noche ha marchado a Madrid.

El general Marengo

Barcelona.—Ha cesado en el cargo de jefe de Estado Mayor de la región el general Marengo.

El general Mackenna

Barcelona.—Procedente de Canarias y Cádiz ha llegado a esta capital el general señor Mackenna, quien en breve saldrá para Comala, con objeto de hacerse cargo del mando de la octava región.

El presidente del Congreso

Pamplona.—Ha marchado, en automóvil, a Ormaiztegui el señor Villanueva, acompañado de su familia.

Anoche le cumplimentaron las autoridades y numerosos amigos.

Fué despedido el señor Villanueva por las autoridades, comisiones de corporaciones y numerosos amigos particulares.

Deseará un día en Ormaiztegui, prosiguiendo luego su viaje a San Sebastián.

Sensible suceso

Barcelona.—Ha causado gran revuelo un suceso ocurrido anoche en Girona, cuyos protagonistas fueron militares y paisanos.

A propósito de unas sardanas bailadas en el paseo de la Rambla se suscitaron discusiones, que vinieron a degenerar en una colisión.

Sonaron varios tiros y hay tres paisanos heridos de gravedad y cinco leves.

Inmediatamente celebraron una conferencia el alcalde y el gobernador militar. El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria.

No se conocen más detalles del suceso.

Viaje de D. Alfonso

San Sebastián.—A las nueve de la mañana fonó en el puerto el aviso «Giraldus», conduciendo a don Alfonso.

La travesía de Santander a San Sebastián fué felicísima.

Esperábase el ministro de Estado señor Jimeno, autoridades civiles y militares y el presidente del Club Náutico.

Saludó al ministro de Estado, al que dió cita para más tarde en el palacio de Miramar, con objeto de despachar.

Desde el desembarcadero, don Alfonso se trasladó a palacio.

Allí oyó Misa en la capilla.

Varias noticias

San Sebastián.—En el sudexpreso llegó el señor Gasset.

Después de saludar al conde de Romanones continuó su viaje a Zazuz.

Ha llegado el Nuncio de Su Santidad. El conde de Romanones se ha levantado temprano.

Conferenció también con el ministro de Estado.

El Nuncio de Su Santidad y Vasconcellos han visitado al conde de Romanones.

Don Alfonso permanecerá en San Sebastián hasta el miércoles.

Espera a la princesa Beatriz para acompañarla a Santander.

El Sr. Maura

Vitoria.—A las once de la mañana llegó, en automóvil, el señor Maura.

Ha sido recibido por el alcalde, que le ha invitado al banquete regio.

Igualmente ha invitado al conde de la Martera.

Los mauristas organizan otro banquete en honor de su jefe.

Las regatas

San Sebastián.—Se han celebrado las regatas.

Han ganado los premios los balanderos «Gredosa», «Hyemenudes» y «Famuco».

Los cabreros

Barcelona.—Los cabreros de la capitania han publicado un Manifiesto participando a pesar de vender la leche a una peseta el litro, no podrán mantener la industria.

Esto se debe a la orden del ministro de Hacienda que ha prohibido la importación de forraje y éste ha subido de precio.

La estafa a la Mancomunidad

Barcelona.—El personal de la Diputación y Mancomunidad ha pensado abrir una suscripción para devolver a la caja de la Mancomunidad las 100.000 y pico de pesetas estafadas.

«La Lucha»

Barcelona.—El 1 de Septiembre aparecerá «La Lucha», dirigido por el diputado republicano don Marceño Domingo.

Campaña regionalista

Barcelona.—Al regreso de Galicia los prohombres de la Lliga emprenderán una campaña de propaganda por la provincia de Lérida.

El Palacio de Bellas Artes

El banquete de esta tarde

Esta tarde a la una se verificará en el gran patio de la Universidad el banquete con que los artistas valencianos obsequian al doctor Pastor y a la Prensa toda de esta ciudad.

La sesión de clausura

Esta tarde, a las seis y media, se verificará la solemnisima sesión de clausura de la Exposición. La entrada, aparte de los invitados, costará 25 céntimos y el acto se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

Primero, Sinfonía; segundo, «Preludio», por el secretario de la Junta ejecutiva; tercero, «Panatoneos», poesía por J. M. Bayarri; cuarto, aria de la ópera «Marrón», por el señor Sastre; quinto, «Monsieur», por Maximiliano Thous; sexto, «El arte, maestro de los pueblos y singularmente de Valencia», conferencia con proyecciones, por el Padre Luis Urbano, Orden Predicadores.

Los invitados ocuparán el sitio de preferencia frente al estrado.

La Exposición volverá a abrirse para esta sesión a las cinco en punto de la tarde.

Sabemos que son muchas las familias distinguidas de esta ciudad que mañana acudirán a la Universidad a fiesta tan interesante como notable.

El día de ayer

El interés que el pueblo de Valencia ha demostrado por la Exposición se puede aver de manifiesto; más de sesientos personas visitaron la Universidad, adquiriendo gran número de caméras para el sorteo de las numerosas obras cedidas por los artistas a este fin.

Es de esperar que esta tarde, en la sesión de clausura, se expendirán muchos.

La conferencia de Doménech

Numeroso público acudió ayer a la Exposición de la Universidad a escuchar la tercera conferencia del competente crítico de arte don Rafael Doménech.

El tema elegido por el conferenciante fué: «La enseñanza en las artes industriales», y en verdad que dió en ella provechosas lecciones.

Poco más tarde de las diez y media comenzó su peroración el señor Doménech, exponiendo la diferencia que hay entre el arte puro y el arte industrial, y la imposibilidad de compararse ambos, puesto que el arte puro, nacido en el Renacimiento italiano, tiene por objeto traducir y embellecer aquello a que va dirigido, y el arte industrial, su característica es la multiplicación, poniendo como ejemplo la escuela china.

Luego pasó a describir la importancia de las artes industriales en el extranjero, mencionando las exposiciones que se han celebrado en las distintas naciones y el pueblaje que existe por manifestarse más procleristas.

Dijo que desde el Pirineo hacia abajo no existe interés alguno por hacer estas manifestaciones.

Se ocupó de las Escuelas de Artes y Oficios y dijo que su base eran las de Bellas Artes, y que el profesorado había sido reclutado entre pintores, y nunca entre artistas decoradores e industriales.

También manifestó el señor Doménech que los profesores de estas Escuelas viven de las artes industriales; trabajan pintando; pero sin hacer trabajo industrial, y dió ejemplos.

Relató que estas Escuelas son modificaciones de las de Bellas Artes, y entre las reformas que se han introducido figuran las clases llamadas talleres, las cuales existen en ambiente opuesto al ambiente industrial, resultando el trabajo completamente estéril.

Citó algunos casos por él experimentados en diversas Escuelas de Artes y Oficios.

Trató de los problemas planteados en el extranjero referentes a las artes industriales, y dió:

«Debe llevarse al obrero a la categoría de artista, o a la inversa?»

No es posible ser proyectista sin ser artefacto u obrero.»

Puso como modelos de estas dos tendencias a Viena y Zurich, manifest

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—Santa Juana Francisca Fremol, viuda y fundadora. Cuadrato, Obispo, y Fidel, mártir.

DE MAÑANA.—Octava de la Asunción de la Santísima Virgen. Santos Timoteo y compañeros, mártires.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia.

Se descubre a las 7 de la mañana y reserva a las 7 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Vicente Ferrer y del Beato Juan de Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

A SANTA JUANA FRANCISCA FREMIOT.—En el monasterio de la Visitación (Salesas), a las 10, Misa solemne en honor de la Fundadora con panegirico a cargo del Rvdo. P. Anselmo del Pilar, C. D.

A LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.—Novenarios. Continúan: a las 7:30 de la mañana en la parroquia de San Martín, con Misa de Comunión, meditación, Salve Regina y gozos, y en la de San Esteban, con Misa rezada, Salve y gozos.

A las 6 de la tarde en la Real Capilla del Milagro, con sermón por el reverendo P. Luis Urbano, O. P.

Mañana a las 7 Misa cantada que dirá el M. I. Sr. Dr. D. Juan Garrido, Canónigo Magistral y Prior de la Cofradía. En este acto serán dadas las orlarias.

Labor legitimista

Nueva bandera y velada jaimista

Solemnes sobre toda ponderación han resultado los actos que por mañana y tarde se han celebrado en la ciudad de Villena con motivo de la bendición de la bandera y fiesta literario-musical en el Círculo jaimista.

No pudiéndose celebrar dichos actos en el onomástico día del augusto Caudillo de la Legitimidad y la Tradición, Don Jaime III, aconteció tuviera lugar en el día de la Asunción de la Virgen a los cielos.

Por la mañana se celebró, en la parroquia de Santiago, la Misa de Comunión general, con inspirados y tiernos motetes, siendo el celebrante el sabio Canónigo Doctoral de Orihuela, don Gaspar Archent. El grandioso templo se veía repleto; la Comunidad fue numerosísima entre jaimistas y admiradores de la Causa tres veces santa, abundando el elemento joven; hubo lágrimas de satisfacción en unos y de emoción en otros, que, edificadas de tanta piedad y devoción, decían convictos que «actos tan grandiosos sólo los jaimistas los realizan».

Terminada la Misa llevóse a efecto la bendición de la rica y flamante bandera por el mismo ilustre celebrante, siendo los padrinos la distinguida señora doña Luisa Colomer y Mergelina, de Selva, y el excelentísimo señor conde de la Alcudia. En ordenada y pacífica manifes-

tación fué conducida la bandera al Círculo, acompañada de una multitud entusiasta y gritería de gozo, viéndose oírse, graciosa y gallarda, la ensalada de sus amores. Ya en el Círculo, se desbordó el entusiasmo, dando vivas al Papa Rey, a la Religión, a España, a Don Jaime, a los dignos padrinos y a la Juventud, dando una nota simpática las bellas señoritas, tocadas con la graciosa boina. Sirvióse un lunch a los concurrentes, repitiéndose el entusiasmo al dirigirse la palabra el elocuente señor Canónigo antes citado.

Por la tarde y presidida por el ilustre Prebendado tuvo lugar la velada literario-musical, según el siguiente programa: «Himno popular a Don Jaime», por el Orfeón del Círculo.—«A mi Patria», poesía, por el niño Emilio Menor.—Discurso, «Decadencia de España por la conducta de los malos hijos de la Patria», por don José Leal, seminarista.—Poesía, por el niño Guersindo Donat.—Poesía, por el niño José Menor.—Diálogo, por los requetés José Juan y Diego Bravo.—Pieza coral, «Arre morén», por el Orfeón.—Poesía, por el joven Ricardo Domat.—Discurso, por don Jerónimo Chaurín, presidente de la Juventud, siendo el aplaudido.—Poesía, por don Francisco Leal.—«Himno a la bandera», por los niños del Requeté.—«Semblanzas de los políticos turmantés», por don Joaquín Isern, secretario de la Juventud de Madrid.—Discurso resumen, por el ilustre señor Archent, sobre el tema «Dios, Patria y Rey: atributos de Dios, concepto de Patria y significado de la palabra Rey», ensalzando la persona de Don Jaime.

La gracia y fácil palabra del ilustre orador tenía absorbido al numeroso auditorio, que le tributó merecidos y prolongados aplausos.

He de terminar, muy a pesar mío; pero no omitiré un merecido elogio a los acreditados artistas Francisco Flor y Antonio Laosa, por su exquisito gusto en arreglar el estrado. A la simpática y virtuosa aviadora santanderina Juanito Pombo.

El suceso tiene más importancia de lo que algunos se figuran, puesto que desde la antes citada fecha podrán decir, con razón, los idolatras de Rafael, que su matador es el torero que ha rayado a más altura desde que el mundo es mundo y «La Tauromaquia» de Montes el Corán de los taurofilos.

Como habrá sufrido el ex diestro Ricardo Bomba cuando haya leído la noticia!

El, que había puesto el mingo en eso de la multiplicación de aspectos y aptitudes; é, que en cierto libro fué presentado al público con los pomposos títulos de «Bombita, torero; Bombita, matador; Bombita, sportmen; Bombita, literato; Bombita, enamorado; Bombita, cinégeta, etcétera, etc.»; ni poder añadir a esa serie de deslumbrantes adjetivos el de «Bombita, aviador»!

La suerte le ha correspondido por chipriota al Gallo Peño.

Porque ser que la otra mañana, Pombo y Rafael se encontraron cuando el aviador montañés se disponía a levantar el vuelo.

«¿Me acompañas?»—preguntó Pombo al de la mollera lisa, que sin vacilar le respondió:

«Pues luego es tarde.

Cuentan los cronistas que lo vieron, que mientras el avión se disponía para volar, Rafael el Gallo daba pasitos cortos, como esos que él ensaya junto a la barrera cuando se propone degollar algún bovino.

Pero esta vez no realizó ninguna fechoría.

El marido de la Imperio voló sobre la capital montañesa durante un cuarto de hora; «regulón» al fin, surcó el espacio ma-

CHARLAS TAURINAS

El primer vuelo del Gallo

No sé si sabrán ustedes que el Gallo Peño voló sobre Santander hace unos días.

Fuó el 16, en compañía del famoso aviador santanderino Juanito Pombo.

El suceso tiene más importancia de lo que algunos se figuran, puesto que desde la antes citada fecha podrán decir, con razón, los idolatras de Rafael, que su matador es el torero que ha rayado a más altura desde que el mundo es mundo y «La Tauromaquia» de Montes el Corán de los taurofilos.

Como habrá sufrido el ex diestro Ricardo Bomba cuando haya leído la noticia!

El, que había puesto el mingo en eso de la multiplicación de aspectos y aptitudes; é, que en cierto libro fué presentado al público con los pomposos títulos de «Bombita, torero; Bombita, matador; Bombita, sportmen; Bombita, literato; Bombita, enamorado; Bombita, cinégeta, etcétera, etc.»; ni poder añadir a esa serie de deslumbrantes adjetivos el de «Bombita, aviador»!

La suerte le ha correspondido por chipriota al Gallo Peño.

Porque ser que la otra mañana, Pombo y Rafael se encontraron cuando el aviador montañés se disponía a levantar el vuelo.

«¿Me acompañas?»—preguntó Pombo al de la mollera lisa, que sin vacilar le respondió:

«Pues luego es tarde.

Cuentan los cronistas que lo vieron, que mientras el avión se disponía para volar, Rafael el Gallo daba pasitos cortos, como esos que él ensaya junto a la barrera cuando se propone degollar algún bovino.

Pero esta vez no realizó ninguna fechoría.

El marido de la Imperio voló sobre la capital montañesa durante un cuarto de hora; «regulón» al fin, surcó el espacio ma-

testrosamente, olvidando que es repugnante «comerlas» tantas veces, y descendió tranquilo, sin novedad alguna ni signos aparentes de haber sentido miedo, asegurando tan sólo a los que le preguntaron, que se viaja en aeroplano (mejor que en automóvil).

Esa excursión aérea de nuestro Gallo sin pluma le debe de haber sugerido una porción de ideas aerotaurinas.

Es lo que Rafael se diría: ¿Por qué no tengo yo que matar los toros desde aquí? ¿Que me saque un mitra o un Pablo Romero con poder, arrobas, pitones y alto de agujas? Pues lo atora como yo sé, y cuando el público me diga que no mates, me subo al biplano, doy tres o cuatro pasitos, arrojó sobre el animal una bomba explosiva y asunto terminado. Después de todo, más breve, más humano, más modernista, será eso que pinchar en las orejas, la frente y las patas, como vengo haciendo. Desde la temporada próxima anuncio ese sistema mixto de matar, que practicaré cuando haya obtenido patente de invención, y en un par de años me redondeo.

Miren por dónde, cuando algunos se figuraban que el gitano Rafael estaba en la huesa, se eleva sobre todos los toreros, y raya más alto que ellos, aunque se llamen Gaona, Belmonte y Joséillo.

Lo que van a hablar «El Alforbrista» y el benjamín de la señorita Gabriela...

AGUAIYO.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

Plaza de abastos

FRUTAS.—Moscatel, de 3 a 3'50 pesetas.

Planta negra, de 2'50 a 3. Ciruelas, a 2.

Manzanas dulces, de 2 a 3'50. Peras tendradas, de 4 a 6'50.

Peras de don Glindo, de 2 a 2'50. HORTALIZAS.—Alubias tiernas, de 1'50 a 2 pesetas.

Bajocones, de 2 a 2'50. Garrofó, de 1'25 a 1'50. Pimientos verdes, a 0'75.

Pimientos colorados, de 2 a 2'25. Tomates, de 0'50 a 1. Reñón, de 3 a 3'50.

Abonos Sulfato de amoníaco 20/21 de nitrógeno, a 53 pesetas.

Nitrato de sosa 15/16 de nitrógeno, a pesetas 47.

Nitrato de cal, 13 por 100 de nitrógeno, a pesetas 42.

Superfosfato de hueso, de 18/20, a 16 pesetas.

Superfosfatos de cal 10/12 ácido fosfórico, a pesetas 9'80.

Hasta el 18/20, a pesetas 14'85. Superfosfato M. N. 26 por 100, fosfato de cal y 8 por 100 sulfato manganeso agrícola, a pesetas 14'35.

Sulfato de hierro triturado, a 12'50 pesetas.

Se entienden estos precios sobre vagón y con envases por 100 kilos.

Las restantes materias, sin existencias.

Carbones Menudo, de 100 a 120 pesetas los 1.000 kilos.

Antracita inglesa, de 155 a 160 pesetas. Fragua inglesa, de 155 a 160 pesetas.

Cardiff, de 150 a 155 pesetas. Pines, de 150 a 155 pesetas.

Galleta, de 111 a 115 pesetas. De Utrillas:

Cribado, a 73 pesetas los 1.000 kilos. Galleta, a 77 pesetas. Granza, a 72 pesetas. Gracilla, a 72 pesetas. Menudo, a 70 pesetas. Briqueta, a 84 pesetas.

En el Matadero Vacunos canal, a 2'10 pesetas kilo. Lanar canal, a 1'90 pesetas kilo.

Cabrutos canal, a 2'25 pesetas kilo. Cerdo canal, a 2'30 pesetas kilo.

Detalle.—Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; cadera, a 3 pesetas; carne con hueso, primera, 2 pesetas; carne sin hueso, primera, 2'60; carne con hueso, segunda, a 1 peseta.

Lanar: Pierna, a 2 pesetas kilo; chuletas, a 2'40 pesetas; cabeza, a 2'80 pesetas; corriente pobre, a 1 peseta.

Cerda: Lomo, a 4 pesetas kilo; magro, a 3 pesetas; tocino, a 2'40 pesetas; longanizas, a 2'40 pesetas; y morcillas de cebolla, a 1'20 pesetas.

Mercados extranjeros Relación de las cajas de cebolla, melones, tomates y granadas que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 13 al 19 de Agosto de 1916.

Para Londres: Día 18, vapor Carro, con 2.500 cajas de cebolla y 2.003 de melones.

Día 19, vapor Fortuny, con 5.734 cajas de cebolla y 2.812 de melones.

Total: 8.234 de cebollas y 4.815 de melones.

Para Liverpool: Día 13, vapor Españaño, con 11.638 cajas de cebolla y 2.120 de melones.

Día 14, vapor Sirius, con 1.253 cajas de cebolla y 669 de melones.

Día 19, vapor Florida, con 10.244 cajas de cebolla, 1.591 de melones, 244 de tomates y 104 de granadas.

Total: 23.135 cajas de cebolla, 4.380 de melones, 244 de tomates y 104 de granadas.

Para Glasgow: Día 13, vapor Thora, con 3.190 cajas de cebolla, 3.847 de melones.

Día 19, vapor Brask, con 1.500 cajas de cebolla, 4.000 de melones y 50 de granadas.

Total: 4.690 cajas de cebolla, 7.847 de melones y 50 de granadas.

Para Bristol: Día 13, vapor Poeta Querol, con 2.642 cajas de cebolla y 530 de melones.

Día 18, vapor Bellver, con 1.300 cajas de cebolla y 200 de melones.

Total: 3.942 de cebolla y 730 de melones.

Para Cardiff: Día 13, vapor Poeta Querol, con 3.281 cajas de cebolla y 108 de melones.

Día 18, vapor Bellver, con 1.000 cajas de cebollas.

Total: 4.281 cajas de cebolla y 108 de melones.

Para Hull: Día 18, vapor Carlo, con 3.153 cajas de cebolla.

Total semanal: 47.435 cajas de cebolla, 17.880 de melones, 244 de tomates y 154 de granadas.

Datos estadísticos de comparación: En igual semana del año 1915 nuestra exportación fué la siguiente:

43.459 cajas de cebolla y 1.481 de melones.

El puerto Cargo general

Entradas: Cypria, de Génova, con cargo general; Beatrice, de Liorna, con cargo general; Lefcozia, de Bona, con cargo general; Antonia, de Alicante, con cargo general.

Ha sido despachado el vapor Fortuny, para Londres y escalas.

Por el fomento del arbolado

De la reconocida utilidad y benéfica acción que sobre la Naturaleza ejerce el arbolado se desprende la importancia de éste y la necesidad de su conservación y fomento para que podamos admirar las bellezas naturales, como durante siglos lo hicieron los distintos viajeros, geógrafos y conquistadores que han conchado la verdadera belleza de nuestro suelo, ponderando su hermosura.

Hoy, desgraciadamente, no podemos ver a nuestra Patria como la conocieron nuestros antepasados, y es que no se tiene un acabado concepto de la influencia que sobre los seres ejerce el arbolado, ni sobre las ventajas que proporciona a la agricultura, porque bien nos demuestran la carencia de instrucción que sobre este asunto poseen los particulares, verificando las enormes talas de sus montes, siendo esto tanto más lamentable cuando es llevado a la práctica por mandatarios de los más conspicuos gabinetes por el tucro, y esto para sacar uno de donde se podrían obtener mil con el uso de mejores medios de aprovechamiento. Y lo mismo que sucede con los particulares ocurre con el pueblo en general, que mira con indiferencia los bienes comunes y sólo espera el descuido del inteligente Cuerpo forestal para realizar la destrucción de los montes, sin darse cuenta que «las claras en los montes son manchas en los propietarios». Razón tuvieron las leyes forestales al ver la actitud tan poco plausible de los particulares y de los pueblos, en restringirles la custodia y considerándolos incapaces de la administración de los montes públicos, y reconocer al Estado como único medio eficaz y duradero para evitar que se vieran libres de manos destructoras; pero todavía hay bastante que desear, por el insuficiente número de individuos con que el Estado cuenta en el cuerpo de Guardia forestal para la completa vigilancia de los montes públicos.

A poner remedio con urgencia a tan triste dolencia social debemos encaminar todos nuestros esfuerzos, y ya en escuelas de primeras letras, en los centros de segunda enseñanza, en los cuarteles, convertidos hoy en verdaderas escuelas, y en las conferencias para obreros, agricultores, comerciantes, etcétera, inculcar el beneficio del arbolado y la relación que la política forestal tiene con la política económica, para que, capacitados, como los alemanes, de que «los bosques que cubren las montañas son los principales depósitos de agua del continente», presten todos mayor atención al cuidado de la repoblación forestal y se vean nuestros campos convertidos en verdaderas selvas y hermosos bosques.

Algo parece que se haya iniciado en este camino desde hace muy pocos años, con la construcción de las recientes casas forestales que el Estado ha dotado de personal que cuida y mira con celo las repoblaciones arbóreas, y con la realización de la simpática fiesta del Arbol; pero todavía se puede esperar más del Estado, con el aumento de casas y personal de guardia, y de los pueblos, realizando todos los años la hermosa fiesta del Arbol, que tan excelente resultado ejerce en el ánimo del hombre, enseñándole amor desde sus más tiernos años, y a cuidar los ejemplares arbóreos que embellecen y alegran los pueblos y calles de las poblaciones y reportan tan gran utilidad por todos conceptos.

MANUEL JIMENO BIOSCA.

Fuente la Higuera y Agosto 1916.

Se que tes, a ción a extrao tarse a de nin señañ jueves do vál que se tadas.

Nuevo y violentísimo

ses y franceses en el S. del Mos, re fuerzas que los alemanes divisiones, por lo men mayor encarnizamiento a pesar de ello, hayan sa que pequeños avances que han adelantado su del camino de Givenci las cumbres que domina

Los franceses se a derado de un bosque zado entre Guillemont y que en los demás puntos fuego de ráfagas de los en el sector de Fleury, bombardean violentamen

Las noticias alemanas violencia de los com ambos sectores, diciendo todos los ataques de los del Somme, y que a la si bien los franceses per tuvieron que abandonar

Nada dicen del resultado entre Guillemont y silencio demuestra versión francesa de la to entre ambos puntos.

Aparece por tanto de si los aliados redoblan sus desesperados esfuerzos avance, éste se halla con asistencia alemana, que di mo el terreno a sus ener enormes bajas.

En el informe alemán que sus submarinos han en aguas inglesas un cr destroyer, resultando con otro crucero y un navio

Los últimos informes que tales noticias son in man haber destruido un riado otro.

Ante tan gran contradic ticias no cabe otra soluci que el tiempo descubra desde luego aparece con ha habido combate entr alemanes y los buques resultados ya serán cono

Vuelve a reinar la calie, a juzgar por las no Roma transmiten pue anotan acciones de artil Astico, acciones de artil Astico, haber rechazado región de Pava y que la actividad de la artillería

Frente a estas afirmo los austriacos que al Nord desalojado de sus posición ingentes italianos, siendo ataques en el valle del Vi gión del monte Zebio.

Dadas estas noticias, s que los críticos militares mientan al pueblo mucha p segunda línea austriaca es donde deducimos que, si p primera en un punto tar habrán conseguido quebranta del pueblo que se infintá mos afirmar que los paciones les será dado perse

Dedución tanto más ló de a las noticias que des miten, y según las cuales, tro-húngaros quienes comb manes, búlgaros y turcos, austriaco, lo cual no emped roregon los italianos q ros que hacen son tan só ros.

Continúan con gran viol bates al Oeste del lago N frente del Stochod, donde guran haberse apoderado de do más de 200 prisioneros, mismo tiempo que en la r line han tomado la ofensiva con fuerzas superiores, que gado a ocupar terreno.

Los austriacos, por el cen que el enemigo penetra ciones en el Stochod, cen pero fué rechazado, así co de Staráva, añadiendo qu del Mordava, al Oeste de cuperado algunas posición

Noticias que corrobora mán, en el que se da cu haber cogido más de 300 p

Fre

¡¡Recuerde usted!! por si en alguna ocasión puede convenirle, ó á cualquiera de los suyos, que las enfermedades de ESTÓMAGO É INTESITINOS por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el DIGESTÓNICO De venta en farmacias y droguerías, Y A. GAMIR, SAN FERNANDO, 34

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol, y vidrieras colores. DESPACHO: COLON, 7 y 9 FABRICA: MARTI, 16, Valencia

ESTÓMAGO ARTIFICIAL para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL. No dudéis un instante que el ESTÓMAGO ARTIFICIAL para las enfermedades del estómago NO TIENE RIVAL. Fundada en el año 1859. OJO. No confundirla con ninguna otra casa. Marcaregistrada patentada en 23.153

BUQUES Servicios combinados Vapores Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Para CETTE directa. Salda trasemanal. Para MAISELLA directa. Salda semanal. Para CETTE directa. Salda trasemanal. Para MAISELLA directa. Salda semanal.

Subasta El día veintinueve del corriente mes de Agosto y once horas, se venderán en pública subasta, con intervención del rededor de esta plaza de San Nicolás, el día 29 de Agosto, a las 11 de la mañana, en la plaza de San Nicolás, 6, y en la notaría de D. V. de Sancho Tello, Alameda, 4, la siguiente línea: En término de Alfafar. Perdida de Rabasiano. Un campo de tierra arrozal, de cabida cuarenta y seis hectáreas o lo que haya, con una morra de hierro y una para la trilla, lindantes por N. de las de los herederos de Francisco J. Llanes; E. de escudador raderos de I. tes; E. de escudador raderos de I. tes, acuna de carbis necha, acuna ni en medio. En el caso de dicha línea, Miguel Mar y Sastre, a que había en Alfafar, en la de Sagunt, Los raderos notario y corredor informarán el precio, titulación y condiciones. Cocinera Se desea una cocinera buena para servir en las Palmas (Canarias). Direccion: Plaza del Torero de San Nicolás, 7, ent. suco. Academia de Corte «ESPAÑOL RUBIO» Se enseña a cortar en quince días. Lecciones a don el para 300. Reparaciones económicas. Calle del Babie, 11. Fono-Hispania Dibos a 2 pesetas; agujas lectricas inglesas a 3 reales; caja de 300 reparaciones económicas. Calle del Babie, 11.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAUNA VICTORIA Cristalería Moderna Cristales planos de todas clases y tamaños. Efectos de cristales para pisos y baldosinas para clarificar. Vicente Girónes Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos, blancos y de color. Diamantes o masilla. Acrilastación de obras. SE COLOCAN A DOMICILIO Avellanas, 10. VALENCIA

Pensión Hotel Gran casa de viajeros, instalación a la moderna José Soriano Perelló Hospedajes desde 4 pesetas. Precios especiales para familias estables y pensionistas hijos. Habitaciones amuebladas para veraneantes. Servicio meridiano. Nave, 15, piso 1.º